

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации

Богомяковой Ольги Борисовны «Особенности ликвородинамики головного мозга и шейной области у пациентов с расстройствами ликвороциркуляции по данным магнитно-резонансной томографии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.13 – лучевая диагностика, лучевая терапия.

Актуальность

Изучение расстройств ликвороциркуляции, возникающих при различных патологических состояниях центральной нервной системы, до сих пор является актуальной проблемой, поскольку ее нормальное функционирование невозможно без продукции, перемещения и реабсорбции цереброспинальной жидкости. Разрозненность классификаций и диагностических критериев, сложности в динамической оценке потока цереброспинальной жидкости и определяют актуальность исследования.

Обоснованность выводов и положений исследования

Работа продумана методически грамотно, проведен анализ 83 пациентов с расстройствами ликвородинамики, использован широкий спектр современных методик и подходов, применяемых в лучевой диагностике. Использованы современные методы сбора и статистической обработки информации.

Научная новизна исследования

В работе на достаточном клиническом материале проведен детальный анализ скоростных параметров ликвородинамики на различных интракраниальных уровнях, а также влияние факторов пола и возраста на эти параметры у пациентов с умеренной и выраженной сообщающейся гидроцефалией, доброкачественной внутричерепной гипертензией (идиопатической и у пациентов с гиперпролактинемией) с использованием двухмерной фазо-контрастной МР-томографии. На основании полученных данных предложены дополнительные диагностические критерии при представленных патологических состояниях.

Теоретическая и практическая значимость исследования

По результатам работы определены морфо-функциональные особенности параметров ликвородинамики. Сформулированы критерии, позволяющие неврологам и нейрохирургам оптимизировать тактику ведения пациентов с открытой гидроцефалией.

Автореферат написан грамотным языком, соответствующим установленным требованиям, отражает основные направления диссертационной работы.

Основные результаты работы изложены автором в 36 печатных работах, 8 из которых статьи, опубликованные в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки РФ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Автореферат диссертации Богомяковой Ольги Борисовны «Особенности ликвородинамики головного мозга и шейной области у пациентов с расстройствами ликвороциркуляции по данным магнитно-резонансной томографии», выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Тулупова Андрея Александровича, является полноценным отражением научного исследования, содержащим решение поставленных задач, самостоятельным завершенным научно-квалификационным трудом. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, представляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.13 – «лучевая диагностика и лучевая терапия» и может быть представлена к публичной защите.

Доктор медицинских наук, профессор,
декан медицинского факультета
Новосибирского государственного университета

 Покровский А. Г.

«Личную подпись Покровского А.Г. удостоверяю»

630090, Россия, г. Новосибирск, ул. Пирогова, д. 2
Тел: 8(383) 363-40-08, e-mail: decan@medf.nsu.ru

«17» августа

2016г.

Подпись Покровский А. Гавриил
Специалист Управления здравоохранения НГУ
Sign A. G. Pokrovskiy
«04» августа 2016г.

